Олимпиада по информатике в форме ЕГЭ
Часть А. (выбор ответа)

A1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем предложения:
Наихудшее, чему может научиться молодежь, – легкомыслие.
Ибо последнее порождает те удовольствия, из которых развивается порок.

Демокрит
	135
	270
	1096
	120
	137


A2. Как выглядит число F3716 в двоичной системе счисления.
	1110111111
	011100111111
	111100110111
	10011001111
	11100111111


A3. Какая блок-схема применяется для иллюстрации операции с выбором из нескольких вариантов?

	бинарная
	линейная
	циклическая
	разветвляющаяся
	вспомогательная


A4. Выберите ответ с правильной последовательностью обработки литерного массива (AFHRTCKE) после упорядочивания дважды его элементов по принципу: сначала последовательно все четные, затем последовательно все нечетные элементы.
	FRCEAHTK
	REHKFCAT
	ECHAFRTK
	HTKAFRCE
	AEFKCHTR


A5. Для какого символьного выражения неверно вторая буква гласная -> ((пятая буква согласная)?

	becde
	abcab
	babas
	abcde
	dbaac


A6. Укажите маску (шаблон), позволяющий правильно объединить файлы control.cpl, contur.cur, commut.com в одну группу?

	con*.*
	co????*.c??
	??*.?*
	co?????.c*
	c*????*.c??


A7. Что должно быть указано в поле таблицы базы данных, чтобы автоматически исключить дублирование значений?
	свойство индексированное поле
	значение 
по умолчанию
	свойство обязательное поле
	сообщение 
об ошибке
	условие 
на значение


A8. Какой графический элемент является основой растровой графики?
	вектор
	примитив
	разрешение
	линия
	точка


A9. Как изменится формула =А$1+$B3 табличного процессора при копировании ее в ячейку на две позиции ниже текущей?

	=A$3+$B5
	=C$1+$B5
	=A$1+$D3
	=C$3+$B5
	=А$1+$B5


A10. Дан фрагмент программы

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический

	FOR n=1 TO 5

FOR m=1 TO 4

B(n,m)=n^3-m^2

NEXT m

NEXT n
	for n:=1 to 5 do

for m:=1 to 4 do

B[n,m]:=n*n*n-m*m;
	нц для n от 1 до 5

    нц для m от 1 до 4

  B[n,m]:=n*n*n-m*m
    кц

кц


Чему будет равно значение B[4,3]?

	4
	17
	9
	55
	11


A11. Какой тип данных определяет соответствие переменной любым 256 неотрицательным значениям? 
	integer
	byte
	real
	shortint
	double


A12. Предположим, что у нас есть язык программирования, с помощью которого можно управлять одноклеточными кораблями из игры «морской бой». В этот язык входят команды:

N> – корабль с номером N перемещается на одну клетку вправо;

N< – корабль с номером N перемещается на одну клетку влево;

N – корабль с номером N перемещается на одну клетку вверх;

N – корабль с номером N перемещается на одну клетку вниз;

K{команды} – повторяет команды в скобочках К раз (K>1). 

Отдельные команды пишутся слитно, между командами пробел тоже не ставится. То есть вся программа пишется слитно.

ПРИМЕР 1. Чтобы перевести корабль с номером 5 из клетки A1 в клетку J10, например, можно выполнить следующую программу: 9{5}9{5>}

ПРИМЕР 2. Чтобы перевести корабль с номером 7 из клетки A1 в клетку I3, например, можно выполнить следующую программу: 2{74{7>}}
Корабль с номером 4 находится в клетке A6 (см. рис.).

В какой клетке он будет находиться после выполнения программы 3{4>4}?
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	E2
	E3
	J1
	D2
	D3


A13. Пять букв латинского алфавита закодированы. Коды представлены в таблице

	A
	B
	C
	D
	E

	11
	01
	100
	001
	010


Раскодируйте выражение  0111001100010

	BADCE
	CADCE
	BAACE
	BADEE
	EADCE


A14. Определите значение целочисленной переменной х после выполнения следующего фрагмента программы:
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	55
	35
	20
	25
	5


A15. Какое количество информации помещается во флоппи-диске с фактор-размером 5,25(?

	1440 кб
	1200 кб
	1024 кб
	700 кб
	2880 кб


Часть В. (прямое написание ответа)

B1. Упростите логическое выражение ((A ( B) ( ((A ( B) ( ( (A ( B) ( (A ( (B)  
( ‑ not, не
( ‑ or, или
( ‑ and, и
Ответ  A ( (B или А or not B или А или не В
B2. Предположим, что у нас есть язык программирования, с помощью которого можно управлять одноклеточными кораблями из игры «морской бой». В этот язык входят команды:
N> — корабль с номером N перемещается на одну клетку вправо;
N< — корабль с номером N перемещается на одну клетку влево;
N( — корабль с номером N перемещается на одну клетку вверх;
N( — корабль с номером N перемещается на одну клетку вниз;
K{команды} — повторяет команды в скобочках К раз (K>1). 
Отдельные команды пишутся слитно, между командами пробел тоже не ставится. То есть вся программа пишется слитно.
ПРИМЕР 1. Чтобы перевести корабль с номером 5 из клетки A1 в клетку J10, например, можно выполнить следующую программу: 9{5(}9{5>}
ПРИМЕР 2. Чтобы перевести корабль с номером 7 из клетки A1 в клетку I3, например, можно выполнить следующую программу: 2{7(4{7>}}
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	Напишите программу, в результате исполнения которой корабль с номером 3 посетит каждую клетку поля и в результате окажется в клетке A10. 
При этом необходимо выполнить следующие условия:
1) корабль изначально находится в клетке A1;
2) каждая клетка посещается не более одного раза;
3) команды не должны «уводить» корабль за край поля;
4) длина программы не должна превышать 29 символов;
5) корабль начинает двигаться вправо.


Ответ:  4{9{3>}3(9{3<}3(}9{3>}3(9{3<}

B3. Для составления цепочек длины k разрешается использовать буквы А и Б, причём одна из букв (А или Б) должна стоять в цепочке подряд три или более раз.

Сколько всего существует таких цепочек длины k=5? (Перечислять все такие цепочки не надо - только определить их количество).
Ответ:  16
B4. Напишите название устройства, позволяющего подключиться компьютеру к сети через телефонную линию
Ответ:  Modem или Модем
B5. Определите среднюю скорость передачи данных канала (кб/с), если два файла, один размером 7 Мб и второй – 5 Мб, скачивались одновременно в течении 8 минут.
Ответ:  25
B6. Какое время займет передача трех сетевых пакетов
формулу в Excel, которая находит большее значение из двух ячеек таблицы В1 и В2, не используя функцию МАКС или МИН.
Ответ: ЕСЛИ (В1>B2; B1; B2) или 
ЕСЛИ (В1<B2; B2; B1) или 
IF (В1>B2; B1; B2) или 
IF (В1<B2; B2; B1)
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